

ФІНАНСОВІ АСПЕКТИ ПОКРАЩЕННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОГО КЛІМАТУ

3. Козаченко А. В. Экономическая безопасность предприятия: сущность и механизм обеспечения: [монография] / А. В. Козаченко, В. П. Пономарев, А. Н. Ляшенко. – К.: Либра, 2003. – 280 с.

4. Зацеркляний М. М. Основи економічної безпеки : [навчальний посібник] / М. М. Зацеркляний, О. Ф. Мельников. – К. : КНТ, 2009. – 337 с.

5. Економічна безпека підприємств, організацій та установ : [навч. пос. для студ. вищ. навч. закл.] / [В. Л. Ортинський, І. С. Керницький, З. Б. Живко та ін.]. – К.: Правова єдність, 2009. – 544 с.

УДК 330.332:005.332.4]:332.1(043.2)

А. Я. ПАУЛИК

Мукачівський державний університет

ФАКТОРИ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ЕКОНОМІКИ РЕГІОНУ

Конкурентоспроможність економіки регіону виступає одним з найважливіших показників, що засвідчують рівень економічного розвитку певної території. Конкурентоспроможність економіки регіону прийнято розглядати як здатність регіону формувати та ефективно використовувати конкурентні переваги на основі співпраці різними економічними суб'єктами, органами влади та місцевого самоврядування, з метою забезпечення економічного зростання [1]. Інвестиційна ж конкурентоспроможність економіки регіону це здатність ефективно формувати інвестиційні потоки, з метою їх залучення в реальний сектор економіки. При цьому важливу роль займає міжнародна інвестиційна конкурентоспроможність, тобто здатність певної території до залучення та ефективного використання саме іноземних інвестицій.

Інвестиційна конкурентоспроможність економіки регіону може формуватись під впливом ряду об'єктивних (жорстких) та суб'єктивних (м'яких) факторів. До об'єктивних факторів формування інвестиційної конкурентоспроможності економіки регіону можемо віднести кліматичні та природні умови, особливості географічного положення. Діяльність місцевих органів влади з питань залучення інвестицій, інвестиційна політика держави, програми розвитку регіону та інші будуть формувати групу суб'єктивних факторів розвитку інвестиційної конкурентоспроможності. Поширеною також є наступна класифікація факторів інвестиційної конкурентоспроможності економіки регіону. Всі фактори об'єднуються у п'ять основних груп:

ФІНАНСОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЗРУШЕНЬ В ЕКОНОМІЦІ УКРАЇНИ

- 1) рівень економічного розвитку регіону;
- 2) інвестиційна інфраструктура та її потенціал;
- 3) демографічні параметри економіки регіону;
- 4) ринкова інфраструктура регіону та її рівень розвитку;
- 5) екологічна та криміногенна ситуація в регіоні [2].

Цанько О. О. подала власну класифікацію факторів інвестиційної конкурентоспроможності економіки регіону, об'єднавши їх в чотири основні групи:

– соціально-політичні фактори (політична стабільність, нормативно-правова база у сфері інвестування, безпека в країні та регіоні, соціальний захист та умови життя, рівень кадрового забезпечення, криміногенна ситуація);

– економічні фактори (темпи приросту ВВП, політика в сфері інвестицій, торговельна політика, податкова система, валютна політика). Дана група факторів здійснює безпосередній вплив на рівень інвестиційної конкурентоспроможності економіки регіону;

– геополітичні (економіко-географічне положення, розмір території, природно-ресурсний потенціал, трудовий потенціал, наявність кордонів з іноземними державами);

– інформаційні фактори (інформатизація суспільства, рівень обізнаності потенційних інвесторів про особливості регіону, участь у виставках, ярмарках, бізнес-форумах, презентації учасників органів влади та представників бізнесу про потенціал регіону) [3].

На основі дослідження та аналізу факторів інвестиційної конкурентоспроможності можна визначити конкурентні переваги та перешкоди Закарпатської області. Конкурентними перевагами регіону є: економіко-географічне положення, природно-ресурсний потенціал регіону, наявність спільних кордонів з іноземними державами, транспортна та логістична інфраструктура, наявність досвіду в реалізації інвестиційних проектів. До перешкод можна віднести висока ставка кредитів, нестабільна політична ситуація, наявність військового конфлікту, високий рівень податків, відтік кваліфікованих кадрів, недостатній попит на продукцію, відсутність ефективної інформаційної кампанії про регіон. Важливим моментом є визначення пріоритетних галузей для інвестування в економіку Закарпатської області. Серед них можна виділити транспортну інфраструктуру, деревообробну галузь, будівництво, туристичний бізнес, сільське господарство, машинобудування. Результати дослідження та аналізу факторів, конкурентних переваг та перешкод дають можливість місцевим органам влади в співпраці з представниками бізнесових структур формувати та реалізовувати ті

ФІНАНСОВІ АСПЕКТИ ПОКРАЩЕННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОГО КЛІМАТУ

стратегічні рішення, які забезпечать бажаний рівень інвестиційної конкурентоспроможності економіки регіону.

Література:

1. Паулик А. Я. Конкурентоспроможність економіки регіону: сутність та підходи до трактування / А. Я. Паулик, О. В. Феєр // Міжнародний науковий журнал «Освіта і наука». – №2 (Ч 1). – 2019. – С. 198-202.
2. Петровська С. А. Оцінки інвестиційної привабливості регіону: порівняльний по-факторний аналіз / С. А. Петровська // Mechanism of Economic Regulation. – № 2. – 2012. – С. 90-97.
3. Цанько О. О. Дослідження факторів інвестиційної привабливості регіону в контексті формування засад забезпечення його конкурентоспроможності / О. О. Цанько // Науковий вісник Мукачівського державного університету Серія «Економіка». – Випуск 1 (7). – 2017. – С. 170-174.

УДК 330

**М. М. ПЕТРИЧКО,
А. М. МАТІЧИН**

Мукачівський державний університет

ОСОБЛИВОСТІ ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД УКРАЇНИ

В сучасних економічних умовах розвиток місцевого самоврядування, зокрема територіальних громад, є важливою складовою розвитку нашої країни. Під розвитком розуміють процес, який забезпечує зростання добробуту і життєдіяльності населення, внаслідок ефективного використання наявних ресурсів.

На сьогодні, розвиток та ефективна діяльність територіальних громад, залежить не лише від обсягу повноважень якими вони володіють, але і від наявності в їх розпорядженні достатнього обсягу ресурсів, без яких неможливе виконання покладених на них функцій. Конституція України визначає, що матеріальною і фінансовою основою місцевого самоврядування є майно, доходи місцевих бюджетів, інші кошти, земля, природні ресурси, що є у власності територіальних громад сіл, селищ, міст і районів у містах, а також об'єкти їхньої спільної власності [1]. Насамперед, важливим аспектом забезпечення розвитку громади є наявність фінансових ресурсів.



МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: www.msu.edu.ua

E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>